Denne meddelelse er en del af service bogen som medfølger alle nye SMC variomaskiner.

 Kære kunde
Tak fordi du har valgt en ATV fra SMC Motors Cooperation - Taiwan. 

Du har købt et kvalitets produkt – men alle mekaniske produkter kræver vedligehold og service. Det sikre at du bevarer glæden over dit nye køretøj, mange år frem i tiden. Vi håber derfor at du i samarbejde med din forhandler, følger serviceplanen og manualen i brugen af din nye ATV. 
Vi gør særlig opmærksom på nedenstående.:
Tilkørsel af en ny motor. Gør det korrekt, det svarer sig i det lange løb.  

Gennem de første 15-20 timers kørsel sliber og polerer de forskellige motordele sig sammen, til korrekte tolerancer.
50-100 ccm  2-takt.: 
Maskiner i denne størrelse er typisk til børn og unge mennesker. Forhandleren har allerede haft din maskine startet første gang. Derfor er du klar til at køre. Løsn håret og sænk skuldrene. En 2-takt SMC af denne type er enkel og solid. Lad dem bare køre uden særlige forholds regler. 
170-700 ccm 4T motor.:

0-1 time. Undgå kørsel over ½ gas. Undgå terrænkørsel som belaster motoren. Kør varieret. 
1-10 timer. Undgå langvarig kørsel med mere end ½ gas, undgå høj længerevarende belastning som resulterer i øget varme udvikling. Kortvarig fuldgas (max. 2-4 sekunder) under belastning er ok. Efter en fuldgas acceleration er det vigtigt at lade motoren ”cruise” afslappet i en væsentlig periode for at fri motoren for den varme udvikling der opbygges i motoren under fuldgas.       

10-15 timer. Undgå vedvarende kørsel med mere end ¾ gas. Lad gerne motoren gå op i højere omdr. med ¾ gas. Fuldgas max. 4-6 sekunder. Husk efterfølgende cruising for at fri motoren for varme.

Efter 15 timer har du nu en frisk og veltilpasset motor, men husk ingen motor har godt af at køre topfart over lange strækninger.

Procedure ved brug af bak-/fremadgående gear ifb. med automat gear.:  
En ATV med automat gear kobler automatisk ud når den går tomgang. Altså; når man sætter i gear er det yderst vigtigt at ATVen er bragt til fuld stop og går tomgang. Hvis man skifter fra bakgear til fremadgående gear (eller omvendt) er det yderst vigtigt at ATVen er bragt til fuld stop og går tomgang. Ved fejlbetjening, kan det i yderste konsekvens medføre særdeles kostbare skader på gearkasse. En selvforskyldt skade er ikke er dækket af garanti.  
Parkeringsbremsen.:

Er kun til brug ved parkering – hvis man glemmer at løsne P-bremsen sker der uoprettelig varme skade på bagerste bremseskive. En selvforskyldt skade er ikke dækket af garanti.

Batteri generelt.:

Mange ATV benyttes lejlighedsvis. En ATV som har stået med ”glemt” tænding på i 24 timer, har tørlagt batteriet. Hvis sker gentagne gange, eller over en længere periode vil batteriet nægte at modtage strøm. En selvforskyldt skade er ikke dækket af garanti.    
Batteri.: Særligt for SMC Ram 50 ccm Mini/Buzz. Denne model har ingen tændingslås. På venstre side af styret sidder en rød knap – denne knap skal derfor stå på off når maskinen ikke anvendes.  Maskinen har indbygget et fjernbetjent sikkerhedsstop. Denne funktion har konstant overvågning, hvilket medfører et minimalt men konstant standby strøm forbrug. Derfor skal man løsne minus polen på batteriet hvis ATV’en står ubrugt i mere end 14 dage for at undgå afladning. En selvforskyldt skade er ikke dækket af garanti.     
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